

与诗相伴时光好

□高歌

记不清从什么时候开始,迷恋上了古诗词,一有闲暇时间,我便在网页上或诗词群里逗留,和朋友隔空相戏,吟诗作对,不亦乐乎!在氤氲诗香里,静听文字流淌,笑着日影西斜,嬉笑中只觉得时光轻缓,岁月静好。

我很享受这样的时光。我想,没有什么比与诗相伴更能体现人生的悠闲与舒适了。一如叶嘉莹先生所说:“人的精神品格能够提升,提升以后,他就有他自己内心的一份快乐。他不会每天总是为追求现实的那一点金钱之类的东西而丢掉人生最宝贵的价值。”

有诗的日子就是美好的日子。我们读的不仅是诗,还是一种心境,更是一种人生的境界。看着小小的文字在眼前流淌,在脑海里回放,由起初的画面到后来的遐思,细品慢嚼,每一首诗都写出了诗人的人生和心境,就是人们常说的:“诗言志,曲抒情。”就如我们的人生,酸甜苦辣、得失悲欢交织在一起,总会烦扰着我们,当我们像诗里写的那样“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”,在尘世的痛苦里忍受与煎熬过来,我们最终一定能够以豁达的心态,享受人生的丰美。

尤其是在现在这个生活节奏愈来愈快的社会,我们常常会在没完没了的忙碌中迷失自己,如果能在闲暇的时候让心情放松下来,拥有一份读诗的心

境,我们前进的脚步就不会太匆忙,就不会在滚滚红尘里,与自己的心灵走散。

很喜欢于丹《重温最美古诗词》里精彩的片段:在天地和时间中,唯独人是“有灵”的,陆机在《文赋》中说“观古今于须臾,抚四海于一瞬”,壮观的天地和辽远的时间,一起涌进人的心灵,此刻,我们的那种感动就是诗意,把它表达出来就是诗歌:“揽天地于形内,挫万物于笔端。”……我们谁没有经历过春来秋往的涤荡?谁没有经历过日月交叠的轮转?谁不曾登高看水阔山长……少年飞扬时,我们谁不曾向往长剑狂歌的豪侠倜傥?岁月跌宕时,我们谁曾在诗酒中流连?”触动心灵的文字,牵引出一种理想的境界,一种悠然的人生态度。

其实说到底,读诗是一种精神寄托,读诗读的不仅是意境,更是一种文化传承、一种情趣。人们常说“以诗会友”,友不需多,两三个知己就行,找一处清静所在,斟一盏清茶,浅谈岁月,慢品时光。看着文字在眼前流淌,脑海里的时光与画面交错着,在或喜或悲、或宁静或安逸的诗香里,人生的种种况味,就在这一品再品里,始于无痕,流于无痕。

人生如诗,生命如诗。面对如诗如画的生活,我们没有任何理由不去珍惜,要活出一种诗的境界和诗的韵味来。面对诗意十足的世界,我们都应该为自己的人生留下一首美丽的诗篇。

一块手表

□范二虎

今年6月,儿子送给我一件礼物,我颇有仪式感地打开层层包装,原来是一块运动手表。儿子当场为我介绍了手表的各种功能及使用指南,看着新颖别致的表盘、缝制精细的表带、价格不菲的品牌,虽然我嘴上说太贵了,太奢侈了,但却满心欢喜。

问起购买礼物的缘由,儿子说经过深思熟虑,决定送给我一件父亲节礼物,事前也没跟我打招呼,就是为了给我一个惊喜。父亲节是舶来品,从国外传入已好多年了,我对一些洋节很是淡漠,也不注重节日如何度过,如同平常的日子一样看待。

因了这块运动手表,今年的父亲节也就有了不一样的特殊感觉。儿子真正长大了,知道体贴人了,知道关爱父母了!对待父母,他有时会显得不耐烦,不招人待见,但是他的内心流淌的是暖意和关爱。对于儿子送我手表这件事,我感慨万分、思绪万千,这意味着我们做父母的已经老了,繁华的世界离我们渐渐远去,淡淡的,如幻如梦,如一幕大剧呈现在眼前,我们疏离而淡漠地逐渐成为一名局外人与观众,哪怕剧情跌宕起伏,哪怕剧中人如泣如诉,好像都与我们无关。

儿子送给我这块手表,让我想起父亲曾经戴过的一块机械手表。在那个物资匮乏的年代,父亲一个人养家,艰难困苦可想而知。买这块手表,是为了父亲上下班方便,当时不仅需要票证,而且还需要节衣缩食、积攒工资,举全家之力,才能买一块手表。一块手表,在那个年代,也就成为了全家人追求幸福生活的象征和希望。这块表伴随着父亲直到退休,表盘都已经发黄,也曾经出过毛病,但父亲舍不得换一块新手表。多少年了,这块陈旧的手表,与父亲相伴相随,一直到他去世前几年。

说起手表,我又想起了另一块记忆犹新的手表,这块手表是母亲的爱物。由表念人,睹物思亲。母亲辛劳几十年,度过了非常艰苦的岁月,当时想戴一块手表,那真是一种奢望。随着生活逐步好转,日子也红红火火,父亲提出要给母亲买块手表,说她辛劳了大半辈子,应该戴上一块表!就这样,母亲终于戴上了属于自己的手表。那些年,母亲每天戴着手表欢喜不已,周围邻居更是羡慕得不得了。这样的舒心日子没过几年,母亲突发疾病,心中的欢喜轰然坍塌。母亲的这块手表,就被抛在寂寞的抽屉里,让无情的岁月磨蚀得不成样子了。

如今,手表又以新的形象与品质逐步回归大众视野,全自动机械手表、运动手表及智能手环等,品牌繁多,种类齐全。一块块手表的前世今生,因为时代的进步和社会的发展,不仅增加了我们的生活情趣,也在蝶变着我们每时每刻的好时光。

记录城市生活,品味人间真情,欢迎本地作者投稿,并注明真实姓名和详细地址,来稿请发送至邮箱: yzwbcbsbj@126.com。

休闲的日子

□王继山

有人说,退休是人生的第二个春天,这话有些浪漫,却可信。

我原在纸媒任文艺编辑,退休后应三家纸媒邀请策划并主笔《华都》《读书》《文史》《京昆戏楼》《戏迷俱乐部》等专版专栏,时间长达七年。

住地附近有一家文化茶社,茶社一色仿古红木家具,小戏台悬挂团龙守旧,两壁彩绘京戏脸谱,侍茶女水红短袄,茶博士竹布长衫。我应邀协办票友大赛,大学生谢忠以一段《春秋配》选段“捡柴”名列榜首,我以诗为之喝彩:兰月逢嘉会,坊间奏宫商。谁家执牛耳?乾旦小梅郎。

结束“为他人作嫁衣裳”,着手打整自己的“半亩园”,伏案爬格子,我接连出了四本书:《补白集》收旧体诗80首,《后营集》收散文随笔60篇,《枕腕诗草》收律绝200首,《三余文钞》“城南六记”忆童年,“岁华九章”记1949年至2019年七十年间沧桑故事。“庙街”为早年市井细民立传。

诗文集面世,如五谷之有收,欣喜之下,我带书回乡,家乡县文化局、文联为我举办赠书仪式。归来

后,去老年大学文学班借书,一位年轻朋友调侃说:“签名借书!您老很‘潮’啊!”我说:“老师推荐,老朋友捧场,我风光了一回。”

趁腿脚还灵便,我去了沪宁苏杭,又去云贵川。在上海,逛南京路,又逛城隍庙。在南京,瞻仰中山陵,又访明孝陵。在苏杭,畅游拙政园,荡舟西子湖。在贵州,观黄果树瀑布。在云南,游石林。小住成都,登峨眉,朝乐山,访杜甫草堂,谒武侯祠。离蓉抵渝,于嘉陵江入长江处之朝天门码头登船,顺江而下,饱览瞿塘峡之雄、巫峡之秀、西陵峡之险,抵岳阳,登岳阳楼,喜得清人张照书范仲淹《岳阳楼记》。旅程画眼,一路吟咏,归来意犹未尽,得五绝一首:“旅次峡江道,诗情醉晚秋。归来邀蜀月,一夜梦西州。”

这些年,我搬了三次家。第一次,从平房搬到楼房;第二次,搬进电梯房;第三次,拎包入住住老小洋房。紧邻养老院,配送营养三餐,老了老了,吃上了厨师烹制的油焖大虾、清蒸海鱼,喝上了八宝粥、乌鸡汤。几位老朋友说我有后福,我说:“有福同享,都搬来吧,咱们天天一起喝下午茶,谈韩柳,说李杜,聊京戏,话红楼,那样我这次乔迁就锦上添花了。”

出书圆梦,出游散心,文化休闲,故事多多。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

粉刷装修

旧房翻新 局部修补
水电维修 房屋改造
地暖维修清洗 88811143

旧家装修,老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

资源回收 利国利民
回收利用 绿色环保

声明公告

河北数学科技发展有限公司(统一社会信用代码:91130104MA0FBRLG97)遗失公章一枚,编号:1301058957825,特此声明。

冀 A802BH 营运证丢失,证号 130184030210,特此声明。

个体工商户赵瑛营业执照正本丢失,注册号:130102600095038,开业日期:2008年9月21日,特此声明。

保姆病护

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

疏通服务

保姆 钟点工 保洁 月嫂
13463113304 15632321382

敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承担法律责任。

石家庄市劳动人事争议调解仲裁委员会公告

河北鸿福项目管理集团有限公司:

本委受理的马帅、周丽敏诉你单位劳动争议一案(石劳人裁字(2022)401、402号)已审结,由于以其他方式无法送达仲裁文书,现本委依法向你单位公告送达仲裁裁决书,自公告发布之日起经过30日即视为送达。裁决内容如下:驳回申请人的仲裁请求。如不服上述裁决内容,可在收到裁决书之日起十五日内向人民法院起诉,逾期不起诉,本裁决即发生法律效力。特此公告。

精品

投入小 回报大

分类

●以我为媒
●共谋发展

5.6cm×7.9cm **4.2cm×3.9cm**
4.2cm×7.9cm **2.8cm×3.9cm**
2.8cm×7.9cm **1.4cm×3.9cm**

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok